

朝鲜怒刷“存在感”

刚试射完导弹,又向韩发出“和平提议”

朝鲜国防委员会6月30日向韩国政府发出“特别提案”,提议双方本周晚些时候起停止一切军事对活动,要求韩国和美国在仁川亚运会期间暂停联合军事演习。韩国媒体说,这一令人意外的提议显然是朝鲜在中国国家主席习近平即将访问韩国之际作出的和平与和解姿态。



这张朝中社6月30日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩指导朝鲜人民军进行了战术导弹发射训练。 新华/朝中

要求停止韩美军演

朝鲜中央通讯社报道,朝鲜国防委员会提议,双方从《7·4共同声明》发表42周年的7月4日零时起,在朝鲜半岛西部海域等所有对峙地区全面停止军事对行动,展示营造和平氛围的决心;同时,根据今年2月朝韩高层会谈达成的协议,停止“所有相互诽谤中伤”等心理战和宣传行为。

特别提案呼吁,朝韩按照“自主”原则,解决北南间堆积如山的大小大小各种问题;本着“和平统一”原则,停止一切导致北南关系走向战争边缘的军事对行动;按照“民族大团结”原则,采取实质性措施创造和解、合作与民族繁荣的新转机。

朝方说,团结是民族的生存方式和北南关系改善的原动力,希望韩方就特别提案作出回应,积极采取措施。朝方将密切关注韩方的行动。

朝鲜还要求韩美停止定于8月至9月举行的“乙支自由卫士”联合军演,为仁川亚运会营造朝韩交流的氛围。朝方认定这一年度军演是侵略朝鲜的核战争演习。

今年5月,朝鲜宣布将派代表团参加定于9月19日至10月4日在韩国西部港口城市仁川举行的第十七届亚洲运动会。

称拥核是“共同财产”

国防委员会是朝鲜最具实权的部门,朝方以国防委员会名义向韩方发出特别提案,意义非同一般。除《7·4共同声明》

据新华社

《劳动新闻》发表42周年,今年是1994年7月7日朝鲜国家主席金日成在去世前签署与韩国政府举行统一会谈的相关文件20周年;韩国联合通讯社、《朝鲜日报》等韩国主要媒体提到,鉴于中国国家主席习近平定于7月3日至4日访问韩国,朝鲜此举意在显示自身正为朝鲜半岛和平作出努力。

韩联社网站援引首尔大学统一和平研究院分析师的话报道,朝鲜特别提案旨在重申最高领导人金正恩今年新年致辞中关于改善朝韩关系的提议,强调双方在高层会谈中已就相互尊重、停止诋毁达成协议。只是,朝方并不期待韩方一定会接受提案。

另外,朝方在特别提案中说,韩方把“核遏制力”这一“我们民族珍贵的共同财产”当做问题、诽谤朝鲜“经济建设核武力建设并行路线”,有害无益。韩国媒体指出,这是朝方就中韩领导人会晤时可能谈及的朝鲜半岛核问题表达立场。

当天早些时候出版的《劳动新闻》在一篇文章中说,韩国和其他国家应从认为能让朝方放弃核武器的“愚蠢幻想”中醒来,“期待我们改变政策和立场,无异于期待天塌下来”。这家劳动党机关报同时说,如果要解决朝鲜半岛核问题,首先应当消除美韩对朝鲜的核威胁和进攻朝鲜的风险。

不过,朝鲜发出和平提议之前的四天时间内,朝鲜军队向朝鲜半岛东部海域两次试射短程导弹,朝鲜官方媒体则两次报道金正恩现场指导并下令试射导弹。

据新华社

韩将发“慰安妇”白皮书

意在抗议日本调查“河野谈话”

本报讯 据韩联社6月30日报道,为了抗议日本“河野谈话”调查结果,韩国政府计划发行《日军慰安妇状况白皮书》,该白皮书最早有望于明年7月面世。

报道称,韩国政府计划在明年8月前发行日本军慰安妇受害人相关的综合报告,该报告由3本报告书和1份附件组成。报告将对慰安妇问题的重要事项进行整理,附件将由相关视听资料组成。

具体来看,报告将记录受害人受到的伤害、慰安妇被征召的方式和时期、日军干预情况、揭露慰安妇真相的客观资料等。此

外,报告还将包括对慰安妇问题的法律分析和评价、联合国等国际社会的立场以及韩国政府的立场。

韩国政府为了将这些内容编制成报告,将委托研究机构对慰安妇受害状况相关事实进行调查,受害人的证词、在日本和中国等地的相关资料和文献都将成为调查对象。韩国政府将在研究机构的调查基础上就日军的干预问题进行深层分析。

分析认为,韩国政府深入分析日军干预问题,旨在应对安倍内阁破坏“河野谈话”精神的企图。韩国政府官员表示,韩国女

性家庭部在日本调查“河野谈话”之前就已委托相关机构编制慰安妇综合报告书。

6月20日,日本政府在众院预算委员会理事会上向各党派汇报了关于河野谈话出台过程的调查报告。报告称,河野谈话的内容和措辞当年曾受到韩国政府的干预。韩国对这一结果表示抗议。

1993年,时任日本内阁官房长官河野洋平发表谈话,承认日军强征慰安妇,并对此表示道歉和反省。这一谈话也成为日本政府在慰安妇问题上的官方立场。

(宗禾)

日上万民众抗议解禁集体自卫权

据新华社专电 多达1万日本民众6月30日在首相官邸外举行集会,抗议安倍晋三政府试图解禁集体自卫权。

游行组织者介绍,大约1万民众参加了这次抗议集会,包括学生、退休老人和家庭主妇。抗议者手持各类反对解禁集体自卫权的标语,高喊反战口号,与警方对峙。

一些民众的标语牌上写着“保护宪法”、“我们不希望看到孩子和军人死去”等内容。

安倍政府6月27日向自民、公明执政两党提交解禁集体自卫权相关内阁决议案最终版本,打算7月1日正式通过这份决议。

公明党6月30日举行关于安全保障的联合会议。部分议员对解禁集体自卫权存在反对意见,但党首山口那津男以“没有其他选择”封锁了异议。这意味着解禁集体自卫权相关内阁决议案7月1日将获得顺利通过。

日本媒体近期公布的多项民意调查均显示,多数民众反对解禁集体自卫权,认为此举将使日本突破和平宪法限制。《日本经济新闻》6月30日公布的最新民意调查显示,50%的受调查选民反对解禁集体自卫权,支持者为34%。

印度有意告别“计划经济”

据新华社专电 印度总理纳伦德拉·莫迪正在寻求架空计划委员会,甚至解散这一机构。

计划委员会1950年正式成立时,直接对时任总理贾瓦哈拉尔·尼赫鲁负责,职责包括制定印度经济五年计划。尽管上世纪90年代起,印度开始市场经济改革,但计划委员会始终保持高高在上的经济决策地位。

路透社6月30日报道,一份有政府背景的报告上周暗示,计划委员会可能被解散,由一家智库机构所取代。

独立评估办公室在报告中写道:“既然计划委员会藐视对它改革、让它与现代经济需要和放权地方政府趋势相适应的尝试,建议废止这一委员会。”

担任总理以来,莫迪已采取一系列措施边缘化计划委员会。莫迪担任古吉拉特邦首席部长期间,就曾指责计划委员会行事傲慢、削足适履。

莫迪使计划委员会“一把手”职位处于空缺状态,同时把联邦政府财政支出的决定权转交给财政部。

另一方面,计划委员会有史以来第一次被排除在财政预算的讨论之外。预算案预计7月10日提交。

计划委员会2012年因花费350万卢比(约合6万美元)装修“豪华厕所”遭舆论“炮轰”。这一委员会后来宣称,日均消费27卢比(0.45美元)以上者都不属于穷人,引起一片哗然。据路透社数字,数以百万计印度人日均生活费不到2美元。



金正恩与参演官兵合影。 新华/朝中